
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจำปี  พ.ศ. ๒๕63 

วันพุธที่ 19  เดือน สิงหาคม  พ.ศ.  2563  เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

..................................................  
 

 

ผูม้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบรรยงค์    บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ บรรยงค์   บุญอินทร์  

๒ นายทวีศักดิ์     ชูหนู รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ทวีศักดิ์    ชูหนู  

๓ นายเฉลิมวุฒิ    สอนเพ็ชร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ เฉลิมวุฒิ   สอนเพ็ชร์  

๔ นายวิมล        สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ วิมล     สื่อมโนธรรม  

๕ นายบุญรับ     แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ บุญรับ     แท้นทอง  

๖ นายบัญชา     คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ บัญชา     คงศิริ  

๗ นางวารุณี      แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ วารุณี      แก้วจันทร์  

๘ นางจินตนา    นุ้ยลำพูน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ จินตนา    นุ้ยลำพูน  

๙ นายวันชัย      สวัสดโิกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ วันชัย     สวัสดโิกมล  

๑๐ นายสุธารักษ์   สุขอ่อน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ สุธารักษ์   สุขอ่อน  

๑๑ นายสิทธิชัย    มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ สิทธิชัย    มีศร ี  

๑๒ นายประเทพ   ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ประเทพ   ทองศิริ  

     

 
ผูเ้ข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุกิจจา     สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ สุกิจจา      สถิตเสถียร  

2 นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วรรณไชย   เลี้ยงสกุล  

3 นางวราภรณ์   เกษเพชร ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วราภรณ์     เกษเพชร  

4 นายประพจน์  เพ็งจันทร์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ             -  

5 นายธนภัทร     ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาล ธนภัทร      ตรีทัศน ์  

6 นายวุฒิชัย       แผ่นศิลา หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล วุฒิชัย        แผ่นศิลา  

7 น.ส.เลิศลักษณ์  สมแก้ว เจ้าพนักงานธุรการ เลิศลักษณ์   สมแก้ว  

8 นายชัยวัฒน์     บุญช่วย ผู้ช่วยนายช่างโยธา ชัยวัฒน์      บุญช่วย  

9 นายสมศักดิ์     สิทธิชัย พนักงานจ้างทั่วไป สมศักดิ์       สิทธิชัย  

10 นางสาวโสพิศ    ช่วยเจริญ นักวิเคราะห์นโยบาย ฯ  โสพิศ        ช่วยเจริญ  

11 นายพิชัย         แซ่ลิ่ง นักจัดการงานทั่วไป  พิชัย         แซ่ลิ่ง  

12 นายณรงศักดิ์    วงษ์คุ้ม พนักงานจ้าง    ณรงศักดิ์    วงษ์คุ้ม  

13 นางสุมาลี        ฉลาด พนักงานจ้าง  สุมาลี        ฉลาด  



 ๒ 
เม่ือถึงเวลา 10.00 น. นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ให้

สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม และ  เริ่มการประชุมตามระเบียบวาระ  
 

นายประเทพ  ทองศิริ   เลขานุการสภาเทศบาล  
เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เพ่ือนสมาชิก และคณะผู้บริหารและ

เจ้าหน้าที่  รวมถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   วันนี้เป็นการเปิดประชุมสภาสมัยสามัญ  
สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2563   บัดนี้มีผู้เข้าร่วมประชุมครบองค์ประชุม  ขอ
ประธานดำเนินการประชุมครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
สวัสดีคณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ วันนี้เป็นการ

ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  ประจำปี พ.ศ. 2563 ตามที่สภาเทศบาล
ตำบลคลองปราบ   ได้กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สมัยสามัญ สมัย
ที่ 3 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30  สิงหาคม 2563 เป็นต้นไปนั้น บัดนี้ ถึงเวลาที่จะต้อง
ประชุมตามที่นัดหมายไว้  ผมจะขอดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระทั้งหมด 6 วาระ 
ครับ   

 

ระเบียบวาระท่ี 1         เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
    ไม่มี 

 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 
              2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  สมัยสามัญ  สมัย

ที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2563 เมื่อวันศุกร์ที่  26 มิถุนายน  พ.ศ. 2563 เอกสารอยู่ในมือ
สมาชิกทุกท่านแล้วนะครับ มีทั้งหมด 28 หน้าครับ ขอเชิญเพ่ือนสมาชิกตรวจดูครับ 
ท่านใดจะมีการแก้ไขข้อความต่าง ๆ ขอเชิญครับ  

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
    ครับท่านใดจะแก้ไขข้อความต่าง ๆ มีไหมครับ  ถ้ามีขอเชิญครับ ถ้าไม่มีผมจะขอ

มติที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล
คลองปราบ  สมัยสามัญ  สมยัที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2563 เมื่อวันศุกร์ที ่ 26  มิถุนายน  
พ.ศ. 2563  โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล           เห็นชอบ.........12........ ..เสียง 
                                     ไม่เห็นชอบ.......-............เสียง 
                                     งดออกเสียง......-….........เสียง  
 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทู้ถาม 
  มีไม่ครับ ถ้าไม่มีผ่านนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
  ไม่มีนะครับ   ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่  
  5.1 การพิจารณาเห็นชอบรับครุภัณฑ์ เครื่องปริ้นเตอร์ยี่ห้อ HP รุ่น InkTANK 315 

โดยบริษัทแอดไวซ์ บ้านนาสาร จำกัด  ขอบริจาคให้เป็นทรัพย์สินของเทศบาลตำบลคลอง
ปราบ  

 



 ๓ 
นายสุกิจจา สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับท่านประธานสภา สมาชิก คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ตาม

ระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.1 การพิจารณาเห็นชอบรับครุภัณฑ์ เครื่องปริ้นเตอร์ยี่ห้อ HP รุ่น 
InkTANK 315 โดยบริษัทแอดไวซ์ บ้านนาสาร จำกัด  ขอบริจาคให้เป็นทรัพย์สินของ
เทศบาลตำบลคลองปราบ ด้วยนายวชิรเดช  อินทร์แก้ว กรรมการผู้จัดการบริษัทแอดไวซ์ 
บ้านนาสาร เพ่ือให้หน่วยงานได้ใช้ประโยชน์ โดยไม่มีเงื่อนไขใด ๆ ทั้งสิ้น ผมเองก็ได้
นำเสนอสภาพิจารณาเห็นชอบการรับครุภัณฑ์เครื่องปริ้นเตอร์  ขอให้สภาพิจารณาให้
ความเห็นชอบด้วยครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
    ครับขอบคุณมากครับท่านนายกครับ มีสมาชิกทานใดจะซักถามไหมครับ  ถ้าไม่มี

ผมจะขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับครุภัณฑ์ เครื่องปริ้นเตอร์ยี่ห้อ HP 
รุ่น InkTANK 315 โดยบรษิัทแอดไวซ์ บ้านนาสาร จำกัด  ขอบริจาคให้เป็นทรัพย์สิน
ของเทศบาลตำบลคลองปราบ  โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล           เห็นชอบ.........12..........เสียง 
                                     ไม่เห็นชอบ.......-............เสียง 
                                     งดออกเสียง......-….........เสียง  
 

  ครับต่อไปข้อ 5.2  การพิจารณาเห็นชอบรับครุภัณฑ์ตู้เย็น  ยี่ห้อฮิตาชิ  ขนาด  
5  คิว   โดยคุณวัชรินทร์   อินทรอัมพร   ขอบริจาคให้เป็นทรัพย์สินของเทศบาลตำบล
คลองปราบ  ขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสุกิจจา สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับต่อไปข้อ 5.2  การพิจารณาเห็นชอบรับครุภัณฑ์ตู้เย็น  ยี่ห้อฮิตาชิ  ขนาด  
5  คิว   โดยคุณวัชรินทร์   อินทรอัมพร   ขอบริจาคให้เป็นทรัพย์สินของเทศบาลตำบล
คลองปราบ  จึงนำเสนอผ่านสภาในการพิจารณาให้ความเห็นชอบในการรับครุภัณฑ์
ตู้เย็น ยี่ห้อฮิตาชิ  ขนาด  5 คิว  ด้วยครับ 

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
    ครับขอบคุณมากครับท่านนายกครับ มีสมาชิกทานใดจะซักถามไหมครับ  ถ้าไม่มี

ผมจะขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับครุภัณฑ์ตู้เย็น  ยี่ห้อฮิตาชิ  ขนาด  
5 คิว  โดยคุณวัชรินทร์  อินทรอัมพร  ขอบริจาคให้เป็นทรัพย์สินของเทศบาลตำบล
คลองปราบ  โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล           เห็นชอบ.........12..........เสียง 
                                     ไม่เห็นชอบ.......-............เสียง 
                                     งดออกเสียง......-….........เสียง  
 

  ต่อไปข้อ 5.3 ขออนุมัติย้ายสถานที่การดำเนินโครงการขุดเจาะบ่อบาดาลแบบกรุ
ด้วยท่อ ชนิด  NATURAL GRAVEL PACK หมู่ 2 บ้านทางข้าม ขอเชิญท่านนายก
นำเสนอครับ  

  
 
 
 



 ๔ 
นายสุกิจจา สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

 ครับระเบียบวาระข้อ 5.3 ขออนุมัติย้ายสถานที่การดำเนินโครงการขุดเจาะบ่อ
บาดาลแบบกรุด้วยท่อ ชนิด  NATURAL GRAVEL PACK หมู่  2 บ้านทางข้าม ตาม    
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2563  กองช่างเทศบาลตำบลคลองปราบได้ตั้ง
จ่ายในแผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างหน้า 36/56 เพ่ือใช้เป็นค่าดำเนินการโครงการเจาะบ่อบาดาลแบบกรุด้วยท่อ
ชนิด NATURAL GRAVEL PACK  หมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้าน  
นาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี ระยะความลึกไม่น้อยกว่า 60.00 เมตร รายละเอียด
รูปแบบรายการตามที่ เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด พร้อมป้ายมาตรฐานโครงการ 
จำนวน  1 ป้าย งบประมาณที่ตั้งไว้  200,000 บาท (สองแสนบาทถ้วน) 

ข้อเท็จจริง ตามรายละเอียดแบบแปลนโครงการ สถานที่ดำเนินโครงการคือ 
เทศบาลตำบลคลองปราบ หมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี แต่ด้วยสถานที่บริเวณเทศบาลตำบลคลองปราบนั้นเป็นดินถม ไม่ใช่
สภาพดินเดิมตามธรรมชาติ อาจทำให้มีความเสี่ยงในการยุบตัวของดินได้ จึงไม่เหมาะสมที่
จะดำเนินโครงการขุดเจาะบ่อบาดาลดังกล่าวได้ จึงขออนุมัติย้ายสถานที่ดำเนินโครงการ
จากบริเวณเทศบาลตำบลคลองปราบ เป็น บริเวณหนองเตยหอม หมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม 
ซึ่งเหมาะแก่การดำเนินโครงการมากกว่า 

ผมขอเสนอไปยังสภาเห็นควรพิจารณาอนุมัติย้ายสถานที่ดำเนินโครงการเจาะบ่อ
บาดาลแบบกรุด้วยท่อชนิด NATURAL GRAVEL PACK  หมู่ที่ 2 บ้านทางข้ามจากบริเวณ
เทศบาลตำบลคลองปราบ ไปเป็นบริเวณ  หนองเตยหอม หมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม   ขอให้
สภาพิจารณาเห็นชอบย้ายสถานที่ดังกล่าวด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับท่านนายกครับ  มีสมาชิกทานใดจะซักถามไหมครับ  ถ้าไม่มี

ผมจะขอมติที่ประชุมครับ      สมาชิกท่านใดเห็นชอบขออนุมัติย้ายสถานที่การดำเนิน
โครงการขุดเจาะบ่อบาดาลแบบกรุด้วยท่อ  ชนิด  NATURAL GRAVEL PACK  จาก
เทศบาลตำบลคลองปราบ  เป็น บริเวณหนองเตยหอม หมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม ตำบล
คลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  โปรดยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล          เห็นชอบ.........12..........เสียง 
                                     ไม่เห็นชอบ.......-............เสียง 
                                     งดออกเสียง......-….........เสียง  
 

  ก่อนจะเข้าวาระที่ 5.4  ขอพักการประชุม 5 นาทีครับ ต่อไป 
นายบรรยงค์ บุญอินทร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอดำเนินการประชุมต่อครับ  ต่อไป  ระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ  5.4 การ

พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ขอเชิญ
ท่านนายกนำเสนอครับ  

 

นายสุกิจจา สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
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 ๒๖ 
 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

          ครับขอบคุณมากครับ ท่านนายกก็ได้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  ต่อไปเป็นระเบียบวาระ ข้อ 5.4 
การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2564 ของเทศบาล
ตำบลคลองปราบ ในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ ขอเชิญสมาชิกสภาอภิปราย ก่อนลงมติ
ครับ ขอเชิญคุณบัญชา  คงศิริ  ครับ 

 

นายบัญชา  คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมนายบัญชา  คงศิริ สมาชิกสภา

เทศบาลเขต 1 ขอถามถึงโครงการกำจัดขยะมูลฝอยไม่ทราบว่าปี นี้ จะมีการตั้ ง
งบประมาณไว้ซื้อเพ่ิมหรือเปล่าครับ   เพราะตอนนี้ชาวบ้านมีความต้องการเพ่ิมครับ 
เพราะโครงการคัดแยกขยะผมคิดว่ายังไม่ประสบความสำเร็จครับ คือยังมีความต้องการ
เพ่ิม น่าจะตั้งงบเผื่อไว้บ้างครับ ยังมีความจำเป็นที่จะต้องมีถังขยะให้ชาวบ้านบางส่วน
ครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
            ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกชี้แจงครับ  
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
ครับในรายละเอียดของขยะในเทศบาลตำบลคลองปราบ ก็มีชาวบ้านมาร้องขออยู่

เรื่องถังขยะผมจะให้ปลัด หรือหัวหน้าสำนักปลัดชี้แจงครับในส่วนรายละเอียด ตอนนี้เรา
ได้ทำโครงการคัดแยกขยะ ในกลุ่มเป้าหมายของเทศบาลตำบลซื้อถังขยะเปียก เพ่ือ
ดำเนินโครงการคัดแยกขยะครับ ส่วนรายละเอียดในการจัดซื้อถังขยะผมจะให้ทาง
ปลัดเทศบาลชี้แจง ซึ่งปัจจุบันนี้ถังขยะทุกหมู่บ้าน เรามีรถขยะก็หลายส่วน 1. คือส่วนที่
ต้องการเพ่ิม 2. ส่วนที่ถังขยะชำรุด นี่ก็คือปัญหา ที่เพ่ิมผมเองก็ได้คุยเบื้องต้นว่าถ้าจะซื้อ
ก็ต้องแจ้งไปยังสมาชิก หมู่บ้านที่จะเพ่ิมกี่ถัง กับนโยบายของรัฐบาลที่ให้ส่วนท้องถิ่นลด
ขยะ ผมเองมองแล้วในเมื่อเรามีรถขยะ ในส่วนของการคัดแยกก็ไปได้ระดับหนึ่ งในการ
บริหารจัดการ แต่สิ่งที่ตามมาก็คือปัญหาถังไม่ เพียงพอ และถังที่ชำรุด ผมเองก็
ปรึกษาหารือในส่วนรายละเอียดต่างๆ  จะมอบให้ท่านปลัดเป็นผู้ชี้แจงว่าเราจะใช้
งบประมาณส่วนใด ผมคิดเบื้องต้นว่าปลายปีแต่ต้องทราบรายละเอียดวงเงินนะครับ และ
อยากทราบรายละเอียดของแต่ละหมู่บ้านนะครับ ซึ่งจริง ๆ ถ้าเราได้ข้อมูลเบื้องต้น 
สำหรับรายใหม่ที่เพ่ิมเพราะครัวเรือนเพ่ิม ผมก็ยอมรับครับพอครัวเรือนเพ่ิมชาวบ้านก็
อยากได้ถังขยะ แต่จริง ๆ แล้วในส่วนถังขยะเป็นเทศบัญญัติแล้วนะครับ ถ้าสามบ้าน 1 
ถัง ได้นะครับ ถ้าเขารับกันได้ ขยะเยอะนะครับบริเวณแถวหน้าเหมือง ทางผ่าน 4009 
ครัวเรือนเพ่ิม ขยะก็เพ่ิม ทัศนียภาพมันก็ไม่ดีนะครับ อยากจะมีแนวทางหรือการหาวิธีลด
ให้ได้ แต่ในส่วนของความต้องการก็จะหาวิธีการ ก่อนจะสิ้นปีก็น่าจะจัดไปในส่วนหนึ่ง อีก
ส่วนที่ว่าทำการคัดแยก หรือในส่วนที่จะแก้ปัญหาก็ค่อยเป็นขั้นตอนต่อไปนะครับในส่วน
ของการดำเนินการ ในส่วนรายละเอียดขอเชิญปลัดชี้แจงในส่วนตรงนี้นะครับเรื่องการ
จัดซื้อถังขยะ พอมีขยะก็ต้องมีถังนะครับ และเกี่ยวกับเรื่องการคัดแยกการดึงประชาชน
เข้ามามีส่วนร่วม ในการคัดแยกถังขยะก็ทุกที่นะครับก็ไม่ 100 % ในการดำเนินการ
แก้ปัญหาเรื่องขยะ กข็อเชิญท่านปลัดครับ  

 



 ๒๗ 
 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
            ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านปลัดชี้แจงรายละเอียดครับ  
 

นายธนภัทร  ตรีทัศน ์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
กราบเรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาที่เคารพ กระผมนาย

ธนภัทร  ตรีทัศน์  ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ ในส่วนของการจัดการขยะผมขอพูดใน
ภาพรวมว่าการจัดการขยะในปัจจุบัน ไม่ว่าจะเป็นนโยบายระดับสูงของรัฐบาลหรือ
แนวทางในการบริหารจัดการขยะของท้องถิ่นทั้งหมด ต้องการที่จะขอความร่วมมือจาก
ครัวเรือน ในการที่จะลดขยะต้นทางให้เหลือขยะน้อยที่สุดคือตัวนโยบาย และมองเห็น
ตรงกัน และการจัดการขยะที่ประสบความสำเร็จที่สุดก็คือคนที่เป็นผู้สร้างขยะ ต้องเป็น
คนที่มีความรับผิดชอบต่อขยะที่ตนสร้างขึ้น ตามที่เราได้เข้าใจไปเองเป็นเวลานาน เป็น
เรื่องที่ค่อยข้างเปลี่ยนยากเพราะเป็นเรื่องเกี่ยวกับพฤติกรรม ถ้ามองถึงตัวนโยบายของ
ผู้บริหารและการเปลี่ยนแปลง ที่จะให้เกิดความสวยงาม สะอาด ยั่งยืน ในเรื่องของขยะ 
เราจะต้องลดขยะที่มาจากครัวเรือนให้เหลือน้อยที่สุด เพราะขยะในครัวเรือนโดยภาพรวม
แล้วไม่น้อยกว่า 60 % ถ้าเรามองไปถึงบริหารจัดการโดยเฉพาะช่องทางที่จะทำได้ไม่ใช่
เฉพาะงบประมาณของท้องถิ่น เป็นงบประมาณที่มาจาก สปสช.หรือว่างบมาจากกลุ่ม
องค์กร กองทุนต่าง ๆ รวมถึงหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเช่น พม.ที่เรากำลังทำเรื่องความม่ันคง
ทางอาหารอยู่ ก็สามารถที่จะนำมาเพ่ือจัดการขยะชุมชน ให้เหลือน้อยที่สุด และที่เหลือ 
40 % จะแยกเป็นประเภทๆ เพราะฉะนั้นในเมื่อเราพิจารณาตามนั้น ต่อไปผมคิดว่าเรา
จะทำเรื่องขยะทุกปี ตอนนี้กำลังเสนอปลายปีเรามีการอบรม แล้วเราจะแยกขยะให้
ครัวเรือน เยาวชน โดยเฉพาะ อสม. เราจะมีถังขยะเปียกทุกครัวเรือน แล้วเราจะแยกขยะ
ใบไม้ที่เราไม่ต้องไปเผาเป็นพิษ ตามที่เราไปอบรมมาจากมหาวิทยาลัยแม้โจ้ ตอนนี้เราจะ
ใช้ฐานของเทศบาลกับโรงเรียนบ้านคลองปราบ เป็นฐานเรียนรู้ เราค่อยๆทำไปเรื่อย ๆ 
ที่นี้ตัวหลักใหญ่คือตัวเทศบัญญัติของท้องถิ่น ที่เราพึงได้รับการปรับปรุงไปเมื่อปีที่แล้ว 
หลัก ๆ เลยที่เราไม่ได้ทำความเข้าใจกับประชาชนโดยเฉพาะผู้บริหารและสมาชิกสภาซึ่ง
เป็นผู้นำ เราต้องทำความเข้าใจให้ตรงกันก่อนว่าไม่ว่าชาวบ้านจะต้องการตัวถัง ต้องตอบ
ชาวบ้านว่าถังขยะนั้นไม่ใช่เป็นของครัวเรือนใด ครัวเรือนหนึ่ง นี่คือต้องตรงกันนะครับ 
เหมือนที่ท่านนายกได้ชี้แจงเบื้องต้นไปแล้ว ว่าเราต้องทำความเข้าใจหลายเรื่องไป   
พร้อม ๆ กัน ให้รู้กติกา กฎหมาย เทศบัญญัติของเราว่าเราทำแบบไหน ถังขยะอาจจะรวม 
3 บ้านต่อ 1 หลังก็ได้ แต่ไม่ใช่ไม่มีเลยนะ แต่เราไม่ต้องการที่จะเพ่ิม นี่คือเรื่องแรก แต่
ทดแทนไม่มีปัญหา เพราะฉะนั้นเราอาจมีการทดแทนและพร้อมในขณะเดียวกัน เปลี่ยน
จุดวาง สมมติว่าบ้านติด ๆ กัน 3 หลัง ยกตัวอย่างถนนที่เรากำลังจะทำเป็นถนนตัวอย่าง 
หมู่ 2 กับหมู่ 4 โดยเฉพาะหน้าบ้านท่านบัญชา 3 หลัง 4 หลังอาจจะมีจุดที่วางขยะอยู่
เป็นตัวอย่างเลย 2 ถัง เพ่ือเป็นตัวอย่าง หรือเราจะใช้วิธีการใส่ถุงเหมือนที่เคยคุยกัน เรา
จะประกาศว่าถนนสายนั้นจะไม่มีถังขยะแล้ว แล้วเราก็เอาโครงการถังเปียกไปให้ทุก
ครัวเรือนเลย แล้วก็เอาถุงดำไปให้ก็จัดการเลย แล้วก็รถจะวิ่งสัปดาห์ละ 1 ครั้งเป็นเวลาที่
แน่นอน เพ่ือเป็นการนำร่อง แต่ที่ผ่านมายังไม่ได้ดำเนินการ เพราฉะนั้นที่ท่านสรุปว่ายังไม่
ประสบความสำเร็จเป็นความจริง แต่ผมเชื่อว่าถ้าเราเข้าใจตรงกันและเดินไปพร้อมกัน
โครงการนี้สำเร็จ ในส่วนที่จะพิจารณาว่าเพ่ิม ไปเพ่ิมตรงไหนบ้าง ข้อมูลควรมี บ้านเพ่ิม
ห่างหรือไม่ ถนนสายที่เรามีเป้าหมายเปลี่ยนแปลงไหม เราก็ควรที่จะพิจารณา เราก็ควรที่
จะพิจารณาเป็นกรณ ีเพราะฉะนั้น เรื่องแรกที่ขอรับไว้คือให้มีข้อมูลบ้านที่เพ่ิม ไม่มีถัง 



 ๒๘ 
 

ขยะ แล้วก็ให้มีข้อมูลถังที่ชำรุด เพ่ือที่จะได้เอาไปโอนเพ่ิมจัดซื้อปลายปีงบประมาณ 
อาจจะมีการประชุมวิสามัญภายในเดือนกันยายน ขอบคุณครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
         ครับขอบคุณมากครับ ท่านปลัดที่ได้ชี้แจงข้อมูลครับ ขอเชิญคุณวันชัย         
สวัสดิโกมล  ครับ 

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ผมวันชัย  สวสัดิโกมล  เขต 2 หมู่ 5 เรื่องแผนงานการสาธารณสุขครับ ใน
ค่าตอบแทน 120,000 บาท เป็นของใหม่หรือของเก่าเพราะที่ผ่านมาผมไม่เคยเห็นครับ 
เพ่ือจ่ายเป็นคา่ตอบแทนให้แก่อาสาสมัครบริบาลท้องถิ่นที่ผ่านการฝึกอบรม ตอนนี้มียัง 
ขอทราบแค่นี้ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
        ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกครับ  

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับในส่วนที่ท่านสมาชิกได้สอบถาม ในเรื่องระเบียบจะให้ปลัดชี้แจงให้ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
        ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านปลัดครับ  

 

นายธนภัทร  ตรีทัศน ์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับสำหรับสมาชิกที่ได้สอบถามเรื่องงบประมาณสาธารณสุข หรือเป็นนโยบาย
ล่าสุดที่ช่วยเหลือผลกระทบจากโควิด แต่ในส่วนกระทรวงสาธารณสุข และในส่วนกรม
ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นเป็นภารกิจเดิม แต่ได้งบประมาณใหม่มา ได้มีการประกาศ
และรับสมัครไปเรียบร้อยแล้ว แต่ละท้องถิ่นให้มีตำบลละ 2 ท่าน ที่จะต้องเข้ามาดูแล
ผู้ป่วยภาวะพึงพึงหรือผู้ป่วยติดเตียง ตามที่ เราได้เข้าใจกัน เดิมโครงการนี้ เรียกว่า
งบประมาณดูแลผู้ป่วยระยะยาวหรือภาวะพึงพิง เป็นงบที่เขาตัดยอดมาแต่ว่ายังไม่
สามารถดำเนินการได้จริง ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งของงบ สปสช. แต่แยกส่วนในการบริหาร
จัดการ คือมีอนุกรรมการ มียอดมาแล้วยังไม่ได้บริหารจัดการเต็มที่พึงได้รับอนุมัติไปรอบ
หนึ่ ง ในส่วนที่กำลังจะเดินต่อตรงนี้ก็คือ 2 คนที่ พูดถึง เปิดรับสมัครแล้วและมี
งบประมาณที่มาช่วยเหลือหลังจากโควิด แต่พอโครงการจบแนวโน้มจะต่อยอด เราจะทำ 
1 ปี 2 คนที่รับสมัครมาดูแลผู้ป่วยกี่คนก็ว่าไป ตามที่หน่วยงานเกี่ยวข้องประเมินมา 
สมมติว่า 20 คน และคนสองคนนี้จะไปดูแลผู้ป่วยที่บ้าน มีค่าใช้จ่ายต่อเดือนคนละ 
5,000 บาท อย่างนี้ไปเรื่อย ๆ งบประมาณที่ได้มาเฉพาะกิจมา 1 ปี หลังจากนั้นเราจะ
รับช่วงต่อ เพราะฉะนั้นงบประมาณที่ท่านสมาชิกถามถึงคืองบตัวนี้เป็นโครงการต่อเนื่อง 
เราต้องดูแลผู้ป่วยแบบนี้ไปต่อเป็นภารกิจของท้องถิ่น ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
        ครับขอบคุณมากครับ ท่านปลัดที่ให้ความกระจ่างครับ โครงการนี้ถ้าใครเป็น
กรรมการ สปสช.น่าจะรู้นะครับ บางแห่งก็ได้ดำเนินการไปแล้วแต่บางแห่งก็ทำไม่ได้ ติด
ระเบียบอะไรต่าง ๆ ขอเรามีแล้วยังครับท่านปลัดโครงการนี้ ขอเชิญท่านปลัดครับ  

   
 
 



 ๒๙ 
 

นายธนภัทร  ตรีทัศน ์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ครับ ของเดิมมันก็มีอยู่นะครับ ที่ผมแจ้งว่าเป็นของอนุกรรมการที่เราประชุ ม
กรรมการ ที่อนุมัติตามที่โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลเสนอ ที่เรียกว่า  careplan 
เสนอแผนมาอนุมัติ เราก็อนุมัติเรียบร้อยแล้ว มันเป็นสองส่วน ส่วนที่อนุมัติตามแผนต่อ
หัว 5,000 บาท ก็ดำเนินการไปแล้ว แต่ส่วนหนึ่งที่มาใหม่เป็นงบใหม่ที่เรารับสมัครเอา 
2 คน ตอนนี้รอการไปอบรมอยู่ สองคนนี้ก็มีบทบาทเต็มที่มากกว่าเดิม  ไปดูแลเองเลย
สองคนใหม่ไปดูแลเอง รอไปอบรมประมาณเดือนกันยายน และเริ่มปฎิบัติหน้าที่เดือน
ตุลาคม 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
         ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านบุญรับ  แท้นทองครับ 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมบุญรับ  แท้นทอง เมื่อกี้ท่านนายกได้เอ่ยเรื่อง
ขยะเปียก และให้ชาวบ้านคัดแยก ผมนั่งคิดอยู่ มีข้อเสนอถ้าเป็นไปได้ถ้าเราซื้อรถแบ็คโฮ
สักคัน ไปขุดหลุมเปียกให้ชาวบ้าน แต่ละบ้านแต่ละหลุม ให้ท่านคิดดูว่ามีงานแต่ละครั้ง 
ขยะเปียก ไม่รู้กี่ถุงดำใส่ไว้ ถ้าเรามีรถแบ็คโฮไปตักทำหลุมให้เขาทิ้ง ก็ไม่ต้องรบกวนกับ
เราอีก เช่นถ้าเรามีรถแบ็คโฮ งานก่อสร้างของเราท่อประปาแตก ต้องซ่อม แล้วถนนเป็น
หลุมเป็นบ่อ ก็ต้องทำ อย่างนี้ผมว่าถ้าเรามีตัวนี้มาเสริม ไม่ใช่เราไม่มีเงิน ถ้าคิดจะทำผม
ว่าก็ไม่น่าเกลียด ถ้าไม่ทำผมก็ไม่ว่า ถ้าทำน่าจะลองคิดดูขอฝากไว้ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
         ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านวันชัย สวัสดิโกมล  ครับ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
    ผมวันชัย  สวัสดิโกมล เขต 2 หมู่ 5 ยังอีก 1 ตัวนะครับ สถานะการคลัง เงินฝาก  

จำนวน 41 ล้านบาท เงินสะสมจำนวน  18 ล้านบาท เงินทุนสำรอง จำนวน สามตัวนี้
แยกส่วนไหมครับ ว่าเงินสะสม 18 ล้านบาท กับเงินทุนสำรอง 12 ล้านบาท ไปอยู่ใน 
41 ล้านบาทหรือไม่ครับ  
   

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
            ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกครบั 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ในส่วนที่ท่านสมาชิก ได้สอบถาม ถ้าดูในส่วน
รายละเอียดเงินฝากธนาคาร จำนวน 41,185,844.80 บาท และเงินสะสม เงินทุน
สำรองเงินสะสม และรายละเอียดต่าง ๆ เป็นตัวเดียวกัน  เงินสะสม เงินทุนสำรอง 
รายการที่ได้กันเงินไว้โดยยังไม่ก่อหนี้ผูกพัน ถ้าดูจากรายละเอียดก็เป็นเงินตัวเดียวกันนะ
ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
          ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญคุณวันชัย  สวัสดิโกมล  ครับ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 



 ๓๐ 
 ครับเรื่องหนองเตยหอม ขุดลอก 8,000 คิว ไม่ใช่น้อยครับ ถ้าเปรียบเทียบ
กับท่ีขุดสระหนองประปาแค่ 3,000 กว่าคิว แต่นี่มัน 8,000 กว่าคิว ผมกลัวว่าทำไม่ได้ 
มันมากเกินไป 8,000 กว่าคิว  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
          ครบัขอบคุณมากครับ ขอเชิญคุณสิทธิชัย  มีศรี    ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับท่านประธานสภาที่เคารพ ผมสิทธิชัย  มีศรี เขต 2 ผมมีประเด็นสงสัยในตัว
เดียวกันกับคุณวันชัย  ในเรื่องหนองเตยหอม จากที่ดูในเอกสาร ดินขุด  7,411 คิว ถ้า
คำนวณ เป็นไร่ ในพ้ืนที่ 1 ไร่ลง 1 เมตร ประมาณ 4- 5 ไร่ครับ 1,600 ลูกบาศก์เมตร 
ต่อ 1 ไร่ ผมว่ามันเยอะเกินไป กับการประมาณราคา อีกส่วนหนึ่งในตัวเดียวกันคืองาน
ดินขุด 7,411 คิว แต่มีการขนย้ายออกเพียง 3,400 กว่าคิว ที่เหลือเอาไปไหนครับ ขอ
สอบถามเพียงแค่นี้ก่อนครับ ขอบคุณครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
          ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับในประเด็นขุดลอกหนองเตยหอม ถามรายละเอียดที่ทางสมาชิกมีข้อสงสัยใน
ส่วนของโครงการงานขุดต่อขนย้าย จำนวน 7,411.04 ลูกบาศก์เมตร ซึ่งรายละเอียด
และระยะทางการขนส่ง 2 กิโลเมตร เป็นที่สาธารณะ 39 ไร่ครับ และในส่วนความ
แตกต่างนะครับ ระหว่างที่ท่านสมาชิกสิทธิชัย ได้สอบถาม ผมจะ ให้ช่าง  ชี้แจง
รายละเอียด  ในส่วนของ 7,411.04 ลูกบาศก์เมตร และราคา มีความต่างกันอย่างไร ที่
ประมาณราคาการขุดลอกและปรับปรุงหนองเตยหอม ของหมู่ที่ 2 ครับ   

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
          ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญ ท่านปลัดชี้แจงรายละเอียด    
 

นายธนภัทร  ตรีทัศน ์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ครับผมนายธนภัทร  ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาล ในฐานะรักษาราชการผอ.กองช่าง  

ขออนุญาตทำความเข้าใจนิดหนึ่ง สำหรับหนองโพหอม เดิมทางอำเภอได้ขุดไว้แล้ว 4 
เมตรเดิมความกว้างประมาณ 23 เมตร เราจะขุดเพ่ิมใหม่ข้างละประมาณ5 เมตร ก็
แสดงว่าบวกเพ่ิมกว้าง 10 เมตร บวกเพ่ิมข้างละ 5 เมตร คือตัวที่เราจะให้ขยายกว้างขึ้น 
ในส่วนของความยาว เดิมประมาณ 70 เมตร เพ่ิมไปเป็น  80 เมตร ก็บวกข้างละ 5 
เมตร ที่นี้เนื้องานที่ท่านสมาชิกได้มองภาพว่า เดิม 20 กับ 70  แล้วเราขยายออกไปข้าง
ละ 5 เมตร เป็นเนื้อที่ใหม่ที่ขุดไปเป็น 10 เมตร ลึกลง 8 เมตร เนื้อที่ใหม่เลยเราจะขุด
ข้างละ 5 เมตร ลึกลงไปเลยคือ 8 เมตร รอบสระนะครับ คืองานใหม่ ส่วนงานเก่าที่อยู่ที่
ท้องจากเดิม 4 เมตร เราขุดเพ่ิมอีก 4 เมตร เป็น 8 เมตร เราจะได้บ่อใหม่ เนื้อที่ที่ผมให้
ท่านได้มองภาพ 5 รอบ ลึก 8 เมตร กับท้องที่มีอยู่ก่อน 4 เมตร ลึกไปอีก 4 เมตร เป็น 
8 เมตรนี้คือเนื้อที่ที่เราจะต้องการนำ้ เพราะฉะนั้นปริมาณท่ีท่านสงสัยว่า 7,000 กว่าคิว 
นี้คือเนื้อที่ที่ออกไป ก็ลองคำนวณดูว่าช่างคำนวณถูกไหม ที่นี้ส่วนที่ออกมา 7,000 กว่า
คิว เราจะต้องเอาไปเสริมคันด้านนอกเหมือนที่ได้คุยเบื้องต้นว่า ปัญหาคือน้ำจากสวนยาง
จะไหลลงไป และกระจายไป นี่คือสภาพเดิม ต่อจากนี้เวลาเราทำใหม่เราต้องทำคัน ดิน
เกือบครึ่งหนึ่งเราจะไปทำคัน เพ่ือป้องกันไม่ให้น้ำภายนอกเข้าไปและไม่ให้น้ำที่เราเอาไป



 ๓๑ 
ใช้ประโยชน์เสีย เหมือนที่ท่านสมาชิกเป็นห่วงว่า จะเน่าเหม็น อะไรประมาณนี้ 
เพราะฉะนั้นน้ำตรงนี้ต่อไป จะต้องกระจายตามสภาพธรรมชาติ ไม่ใช่ว่าน้ำทั้งหมดไปเก็บ
อยู่ในนั้น บ่อนั้นต้องเป็นบ่อที่มีความสะอาดในระดับหนึ่งเพ่ือที่จะเอาไปใช้ประโยชน์ ใน
การเกษตร หรือไปเสริมในการจะทำระบบประปา คือชี้แจงในเบื้องต้นว่าสภาพเป็นแบบนี้ 
แบ่งครึ่งดินที่ถมเราไปทำคันเพ่ิมเติม เพ่ือป้องกันน้ำภายนอกเข้า ส่วนหนึ่งประมาณ 
3,000 กว่าคิว อีก 4,000 กว่าคิว จะขนไปภายนอกประมาณ 2 กิโลเมตร ก็คือบริเวณ
ถ้ำพระถ้ำขรม ที่เราจะพัฒนาเป็นแหล่งท่องเที่ยว หรือว่า 39 ไร่ 2 จุดที่เราจะทิ้งดิน ที่
เราจะขุดใหม่ทั้งที่หมู่ 4 และหมู่ 2 ขออนุญาตชี้แจงแค่นี้ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับมีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่   เมื่อไม่มีผมขอปิดการอภิปรายใน

วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ ก่อนลงมติ  ขอเชิญเลขานุการสภาตรวจสอบองค์ประชุม  

 

นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภา มีสมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุมจำนวน ......12........ ท่าน  

ครบองค์ประชุมตามท่ีกฎหมายกำหนด  ครับ   
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ต่อไปผมจะขอมติจากที่ประชุม ตามข้อ 47 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า

ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ว่าที่ประชุมจะ “รับหลกัการ” แห่ง
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2564 ของเทศบาลตำบลคลองปราบ 
หรือไม่  

  สมาชิกท่านใดเห็นสมควร “รับหลักการ ” โปรดยกมือครับ 
 
มติที่ประชุม  รับหลักการ.........12......เสียง 
  ไม่รับหลักการ................เสียง 
          งดออกเสียง...................เสียง 
 

เป็นอันว่า สภาเทศบาลมีมติ “ รับหลักการ ” แห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2564  จำนวน .......12........เสียง  ไม่รับหลักการ.....-......เสียง 
และงดออกเสียง.......-.......เสียง  ครับ 
  ขณะนี้เวลา.....11.48........น.     ต่อไปเป็นการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2564 ของเทศบาลตำคลองปราบขอเชิญ
เลขาสภาชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องครับ 

 

นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  และสมาชิกสภาทุกท่าน  ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาเทศบาล พ.ศ. 2547 ข้อ 103  (1) 
ระบุว่า   “ คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี จำนวนไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน   (2)  
คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภา
ท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกนิ 7 คน ” ครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอบคุณมากครับ ตามที่เลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบข้อบังคับการ

ประชุมในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการกำหนดจำนวนคณะกรรมการ  และตัวบุคคล เพื่อแต่งตั้ง



 ๓๒ 
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ ให้ที่ประชุมได้รับทราบไปแล้วนั้น ขอเชิญท่านสมาชิก
เสนอ จำนวนคณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี  
พ.ศ. 2564 ของเทศบาลตำบลคลองปราบ  ขอเชิญคุณวันชัย   สวัสดิโกมล ครับ 

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวันชัย  สวัสดิโกมล สมาชิกสภา

เทศบาล เขต 2  ขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี พ.ศ. 2564  มีจำนวน  7  คน  ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ขอผู้รับรอง 2 คน ครับ ( คุณวารุณี  แก้วจันทร์ และคุณบัญชา  คงศิริ  ผู้รับรอง) 

ขอเชิญสมาชิกสภาเสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติอีกครับ 
มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกไหมครับ/ เมื่อไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม สมาชิกสภา

เทศบาลท่านใดเห็นชอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี พ.ศ. 2564 จำนวน  .........7........ คน  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ.......12.....เสียง 
  ไม่เห็นชอบ..............เสียง 
                                          งดออกเสียง............เสียง   
   เป็นอันว่าสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเห็นชอบ ให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ

ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี พ.ศ. 2564  จำนวน ......7.... คน   ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ต่อไปเป็นการเลือกบุคคลเป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบ
เกี่ยวกับการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ  ครับ  

 

นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรี ย น ท่ าน ป ระธ าน สภ าที่ เค ารพ  สม าชิ ก ส ภ าทุ กท่ าน  ต าม ระ เบี ย บ

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2557 ข้อ 107 
“วิธีการเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น เสนอ
ชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่มี
สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอ ต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่า 2 คน ส่วน
กรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรองการเสนอชื่อให้เสนอโดยไม่จำกัด
จำนวน เว้นแต่ที่ประชุมมีมติเป็นอย่างอ่ืน และให้นำวิธีการเลือก ตามข้อ 12 (วิธีการ
เลือกรองประธานสภา) มาใช้โดยอนุโลม” 

  วิธีการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ให้ประธานสภาเทศบาลจัดให้มีการเลือก โดย
ให้สมาชิกสภาเทศบาลแต่ละคนเสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาลคนหนึ่งที่ตนเห็นสมควรเป็น
คณะกรรมการแปรญัตติ การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกรับรองไม่น้อยกว่า 2 คน โดยให้
สมาชิกแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิก
สภาเทศบาล ลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น โดยวิธีเขียนชื่อตัว และชื่อสกุล ของผู้ที่ถูก
เสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุม
สภา ผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคน ให้เลือก



 ๓๓ 
ใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ยังมีผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับฉลาก 

  การเลือกให้เลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนที่หนึ่งก่อนแล้วจึงเลือกคณะกรรมการ
แปรญัตติในลำดับถัดไป จนครบจำนวน  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ

คนที่ 1 ครับ ขอเชิญคุณสิทธิชัย  มีศรี    ครับ 
 

นายสิทธิชยั  มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนายสิทธิชัย  มีศรี  สมาชิกสภาเทศบาล 

เขต 2  กระผม ขอเสนอคุณวันชัย  สวัสดโิกมล    เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1  
ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
          ขอผู้รับรอง 2 คนครับ ( คุณวารุณี  แก้วจันทร์ , คุณบัญชา  คงศิริ   ผู้รับรอง) 
                                          ขอเชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1  อีกครับ 
                                          ถ้าไมม่ีผู้ใดเสนออีกเป็นอันว่าคุณวันชัย  สวัสดิโกมล  เป็นคณะกรรมการแปร

ญัตติ คนที่ 1  ครับ 
                                          ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 2 

ครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผม นายทวีศักดิ์  ชูหนู  สมาชิกสภาเทศบาล 

เขต 1  กระผมขอเสนอคุณประเทพ  ทองศิริ   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2  
ครับ 

 

 นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
          ขอผู้รับรอง 2 คนครับ (คุณจินตนา  นุ้ยลำพูน ,คุณวันชัย  สวัสดโิกมล ผู้รับรอง) 
                                          ขอเชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2  อีกครับ 
                                          ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออีกเป็นอันว่าคุณประเทพ  ทองศิริ    เป็นคณะกรรมการแปร

ญัตติ คนที่ 2  ครบั 
                                          ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภา เสนอชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 3 

ครับ ขอเชิญคุณบุญรับ  แท้นทอง ครับ 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนายบุญรับ  แท้นทอง  สมาชิกสภาเทศบาล 

เขต 1  ขอเสนอชื่อคุณทวีศักดิ์  ชูหนู  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
          ขอผู้รับรอง 2 คนครับ (คุณจินตนา  นุ้ยลำพูน ,คุณบัญชา  คงศิริ  ผู้รับรอง) 
                                          ขอเชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3  อีกครับ 

ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออีกเป็นอันว่า  คุณทวีศักดิ์  ชูหนู   เป็นคณะกรรมการแปร
ญัตติ คนที่ 3  ครับ 



 ๓๔ 
                                         ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภา เสนอชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 

4 ครับ ขอเชิญคุณจินตนา  นุ้ยลำพูน ครับ 
 

นางจินตนา  นุ้ยลำพูน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพดิฉันนางจินตนา  นุ้ยลำพูน  สมาชิกสภาเทศบาล 

เขต 2 ดิฉันขอเสนอชื่อคุณวารุณี  แก้วจันทร์   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ    คนที่ 4 
ค่ะ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
          ขอผู้รับรอง 2 คนครับ(คุณวันชัย สวัสดิโกมล , นายบัญชา  คงศิริ  ผู้รับรอง) 
                                          ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4  อีกครับ 

ถ้าไม่มผีู้ใดเสนอชื่ออีกเป็นอันว่า  คุณวารุณี  แก้วจันทร์   เป็นคณะกรรมการแปร
ญัตติ คนที่ 4  ครับ 

                                         ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
คนที่ 5 ครับ ขอเชิญคุณวันชัย  สวัสดิโกมล  ครับ 

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนายวันชัย  สวัสดิโกมล  สมาชิกสภา

เทศบาลเขต 2  กระผมขอเสนอชื่อคุณสิทธิชัย  มีศรี  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 
5 ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
         ขอผู้รับรอง 2 คนครับ (นายบุญรับ  แท้นทอง , นายวิมล  สื่อมโนธรรม ผู้รับรอง) 
                                         ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5  อีกครับ 

ถ้าไม่มผีู้ใดเสนอชื่ออีกเป็นอันว่า  คุณสิทธิชัย  มีศรี  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
คนที่ 5  ครับ 

                                          ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
คนที่ 6 ครับ ขอเชิญคุณวารุณี  แก้วจันทร์  ครับ 

 

นางวารุณี  แก้วจันทร์     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพดิฉันนางวารุณี  แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาล 

เขต 2 ดิฉันขอเสนอชื่อคุณบัญชา  คงศิริ  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 6 ค่ะ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
         ขอผู้รับรอง 2 คนครับ(นางจินตนา นุ้ยลำพูน , นายวันชัย  สวัสดโิกมล  ผู้รับรอง) 
                                         ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 6  อีกครับ 

ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออีกเป็นอันว่า  คุณบัญชา  คงศิริ   เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 
คนที่ 6  ครับ 

                                          ต่อไปขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
คนที่ 7 ครับ ขอเชิญคุณวิมล  สื่อมโนธรรม ครับ 

 

นายวิมล  สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนายวิมล  สื่อมโนธรรม    สมาชิกสภา

เทศบาล เขต 1  กระผมขอเสนอชื่อคุณบุญรับ  แท้นทอง เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ
คนที่ 7 ครับ 

 



 ๓๕ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
         ขอผู้รับรอง 2 คนครับ(นางจินตนา  นุ้ยลำพูน , นางวารุณี  แก้วจันทร์ ผู้รับรอง) 
                                         ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 7  อีกครับ 

 ถ้าไม่มีผู้ใดเสนอชื่ออีกเป็นอันว่า  คุณบุญรับ  แท้นทอง เป็นคณะกรรมการแปร
ญัตติ คนที่ 7  ครับ  ต่อไปกระผมขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลสรุปครับ 

 

นายประเทพ  คงศิริ        เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 สภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ได้มีมติเห็นชอบให้ผู้รับการเสนอรายชื่อทั้ง ...7.... 
คน เป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 ของเทศบาลตำบลคลองปราบ   ประกอบด้วย 

1. นายวันชัย     สวัสดิโกมล กรรมการแปรญัตติ  คนที่  1 
2. นายประเทพ  ทองศิริ กรรมการแปรญัตติ  คนที่  2 
3. นายทวีศักดิ์    ชูหนู   กรรมการแปรญัตติ  คนที่  3 
4. นางวารุณี      แก้วจันทร์ กรรมการแปรญัตติ  คนที่  4 
5. นายสิทธิชัย    มีศรี  กรรมการแปรญัตติ  คนที่  5 
6. นายบัญชา     คงศิริ  กรรมการแปรญัตติ  คนที่  6 
7. นายบุญรับ     แท้นทอง  กรรมการแปรญัตติ  คนที่  7 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ    
ต่อไปเป็นการกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ ขอ

เชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ

การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 49 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับ
หลักการแล้ว ถ้าจะต้องส่งให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาส่งร่าง
ข้อบัญญัตินั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และท่ีประชุมสภา
เทศบาล  จะต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วยและ
ความในข้อ 45 วรรคสามกำหนดว่า “ในการพิจารณาวาระที่สองให้กำหนดระยะเวลา
เสนอคำแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณนั้น”  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ขอเชิญที่ประชุมสภาเทศบาล กำหนดระยะเวลา เสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรม 

การแปรญัตติ ครับ เชิญท่านสมาชิกสภาเสนอครับ 
 

นายทวีศักดิ์   ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายทวีศักดิ์   ชูหนู  ผมขอเสนอกำหนด

ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ โดยให้ผู้ที่จะขอแปรญัตติเสนอ
คำแปรญัตติต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ตั้งแต่วันที่ 19  สิงหาคม  2563 เวลา 
14.00 น. - 18.00  น. , วนัที่  20  สิงหาคม  2563  เวลา 08.00 น. – 18.00 น. 
และวันที่  21  สิงหาคม  2563 เวลา 08.00 น. – 18.00 น.    ณ   ห้องกิจการสภา
เทศบาลตำบลคลองปราบ ขอบคุณครับ  

 
 



 ๓๖ 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ขอผู้รับรอง 2  คนครับ (นายบุญรับ  แท้นทอง , นายบัญชา  คงศิริ  ผู้รับรอง) 
 มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่  เมื่อไม่มีท่านใดเสนอ ถือว่าที่ประชุม
สภาเทศบาลแห่งนี้กำหนดให้ผู้ที่จะขอแปรญัตติ เสนอคำแปรญัตติต่อประธานคณะ 
กรรมการแปรญัตติ  ตั้งแต่วันที่ 19  สิงหาคม  2563 เวลา 14.00 น. - 18.00  น.  
วันที่  20  สิงหาคม  2563  เวลา 08.00 น. – 18.00 น. และวันที่  21  สิงหาคม  
2563 เวลา 08.00 น. – 18.00 น   ณ   ห้องกิจการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

ต่อไปกระผมขอเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบ ครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาเทศบาล พ.ศ. 2547 ข้อ 109 กำหนดว่า “การนัดประชุมและเปิด
ประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้งแรก ให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นคณะหนึ่งๆ เลือกประธานกรรมการและเลขานุการจากกรรม 
การสภาท้องถิ่นคณะนั้นๆ”  
 ฉะนั้น เพ่ือให้การปฏิบัติงานของคณะกรรมการแปรญัตติ เป็นไปด้วยความเรียบ 
ร้อยตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาเทศบาล พ.ศ. 
2547 ข้อ 104 จึงขออนุญาตท่านประธานสภา ขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ในช่วงพักการประชุม ณ ห้อง
กิจการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขณะนี้เวลา  (เวลา ..12.10..น.) ขอพักการประชุมสภา เพ่ือรับประทานอาหาร
กลางวัน และให้คณะกรรมการแปรญัตติประชุม เพ่ือคัดเลือกประธาน และเลขานุการ
คณะกรรมการแปรญัตติครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขณะนี้ (เวลา 13.00 น.)  หลังจากพักการประชุม  คณะกรรมการแปรญัตติ 
ได้ดำเนินการประชุม เพื่อคัดเลือกประธาน และเลขานุการ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  
ขอดำเนินการประชุมต่อครับ   ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลแจ้งที่ประชุม ครับ   

 

นายประเทพ  ทองศิร ิ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมขอรายงานผลการประชุมคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2564  ครั้งแรก  ซึ่งที่
ประชุมมีมติเลือก  

1. นายวันชัย    สวัสดิโกมล          เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  
2. นายสิทธิชัย  มีศรี                   เป็นเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ  
และขออนุญาตต่อท่านประธานสภาเพ่ือให้ประธานคณะกรรมการแปรญัตติแจ้ง

กำหนดการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติ ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้  ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอเชิญ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ 

 
 
 
 



 ๓๗ 
นายวันชัย  สวัสดิโกมล ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวันชัย  สวัสดโิกมล ในฐานะประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ รายจ่ายประจำปี พ.ศ.2564  ขอ
แจ้งกำหนดการประชุมเพ่ือพิจารณาแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าประจำปี 
งบประมาณ 2564  ในวันที่  22 เดือนสิงหาคม พ.ศ. 2563 เวลา 09.00 น.  ณ ห้อง
ประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ จึงขอเชิญผู้บริหารเทศบาล และสมาชิกสภา
เทศบาลซึ่งเสนอคำแปรญัตติเข้าแสดงความคิดเห็นในชั้นแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปร
ญัตติ ครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอขอบคุณประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ และขอเชิญผู้บริหารเทศบาล 
และสมาชิกสภาเทศบาลผู้เสนอคำแปรญัตติเข้าประชุมในวันเวลาดังกล่าวด้วย  

เป็นอันว่าการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2564 
ของเทศบาลตำบลคลองปราบ ในวาระท่ีหนึ่ง ขั้นรับหลักการ ก็เป็นอันเสร็จสิ้น  เมื่อได้รับ
สรุปผลการประชุมของคณะกรรมการแปรญัตติ   ตามข้อ 50 แห่งระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาเทศบาล พ.ศ. 2547 แล้ว ผมจะส่งรายงาน
นั้นให้แก่สมาชิกสภาเทศบาล ผู้บริหารต่อไป 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ครับต่อไปกระผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมที่ 6 เรื่องอ่ืน ๆ ครับ  

 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ   
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ท่านใดมีข้อซักถามขอเชิญครับ นายกมีอะไรก็ขอเชิญ  ขอเชิญคุณบุญรับ         

แท้นทอง 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ครับ  ผมขอถามเรื่องการจัดซื้อ จัดจ้างประปาหมู่ 1 เนิ่นนานมาแล้ว ไม่เห็นทำ

โครงการที หรือกันเงินไว้ทำปีหน้า อยากทราบว่านายกจะทำอย่างไรบ้าง 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ครับ  ขอเชิญท่านนายกชี้แจงครับ  

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภา ท่านสมาชิก โครงการประปาหมู่ที่ 1 ครับ ถังแชมเปญ ผม
จะให้ทางกองช่างชี้แจงรายละเอียด เพราะเป็นช่างควบคุมงาน ในส่วนของประปาหมู่ที่ 1 
ตอนนี้ได้สอบระบบน้ำประปาเรียบร้อยแล้ว ในส่วนของถังแชมเปญ เมื่อวานผมได้
ประสานเรื่องถังแชมเปญ ในการใช้อักษรข้อความที่ติดถังแชมเปญ ซึ่งตอนนี้เป็นโครงการ
ที่ดำเนินการไปแล้ว อยู่ในช่วงของการดำเนินการอยู่นะครับ ผมจะให้ทางกองช่างชี้แจง
รายละเอียดโครงการประปาถังแชมเปญหมู่ที่ 1 ให้สมาชิกทราบครับ ถึงกระบวนการไป
ถึงระดับขั้นตอนใดแล้วนะครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ครับ  ขอเชิญผู้ช่วยนายช่างโยธาชี้แจงครับ  
 



 ๓๘ 
นายชัยวัฒน์  บุญช่วย  ผู้ช่วยนายช่างโยธา 

ครับเรียนท่านประธานสภา สมาชิก และผู้บริหารครับ โครงการประปาถังแชมเปญ
หมู่ที่ 1 ตอนนี้อยู่ในขั้นตอนการทาสีของถังแชมเปญ ส่วนโครงการอยู่ในการตอกเสาเข็ม
เสร็จแล้วครับ  เจาะบ่อบาดาลลึกท่ี 60 เมตร ได้น้ำ 5 ลูกบาศก์เมตรต่อชั่วโมง  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ครับ ก็อยู่ระหว่างดำเนินการครับ  ขอเชิญ ส.ท.ทวีศักดิ์  ชูหนู ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมก็ได้ข่าวมาจากเรื่องห้องแถวอดีตของเหมือง

ครับ เมื่อก่อนผมได้ข่าวว่าเหมืองได้โอนให้เป็นกรรมสิทธิ์ของเทศบาลแล้ว แต่ตอนนี้ได้
ข่าวว่าเหมืองจะไล่ชาวบ้านที่อยู่ในนั้นออก ผมก็ไม่ค่อยแน่ใจครับ อยากถามนายกว่ามัน
เป็นอย่างไรกันแน่ครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ขอบคุณมากครับ  ขอเชิญท่านนายกครับ  

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่านครับ ที่ได้สอบถามเรื่องที่เหมือง

แอลแอส บุกรุกในพ้ืนที่ ในส่วนของผมก็มีหน้าที่ดูแลที่สาธารณะประโยชน์ ซึ่งตอนนี้ก็มี
การร้องเรียนก็ไม่ขอเอ่ยชื่อนะครับ ขอให้ตรวจสอบที่สาธารณะสิทธิครอบครอง สิ่งปลูก
สร้างในที่สาธารณประโยชน์ 39 ไร่  หมู่ที่  1 ซึ่งตอนนี้ผมเองก็ได้ทำหนังสือไปถึง
นายอำเภอบ้านนาสาร และถึงที่ดิน ในการตรวจสอบพ้ืนที่ดังกล่าว เบื้องต้นเอกสารที่ผม
ได้รับจากผู้ร้องเรียน ตอนนี้ก็มีการเรียบเรียงและแนบเพื่อให้อำเภอบ้านนาสาร ตรวจสอบ
ผู้ที่บุกรุก ซึ่งที่สาธารณะหมู่ที่ 1 จำนวน 39 ไร่ ส่วนหนึ่งเป็นพ้ืนที่สาธารณะเดิมของ
หมู่บ้าน และส่วนหนึ่งก็เป็นพ้ืนที่ที่ทางเหมืองได้มอบให้ ซึ่งผมดูจากหนังสือ นสล.ครับ 
และมีหนังสือที่ยื่นคำร้องมายังเทศบาลตำบลคลองปราบว่า ทางเหมืองได้มอบให้เมื่อปี 
พ.ศ. 2532 และมีการออกหนังสือ นสล. เมื่อปี พ.ศ. 2540 และปี พ.ศ. 2545 ก็มีการ
ขออนุญาตสร้างห้องแถวในที่สาธารณะ ใช้พื้นที่ในการทำร้านค้าสวัสดิการชุมชน ซึ่งผม 
เองก็อยู่ในกระบวนการตรวจสอบพ้ืนที่ว่าเมื่อก่อนที่มาสร้างห้องแถวในพ้ืนที่สาธารณะ 
จริง ๆ แล้วการอนุญาตให้สร้างอาคาร หรือชาวบ้านที่เข้าไปอยู่ในพ้ืนที่ก็ไม่ทราบว่าได้รับ
การอนุญาตจากหน่วยงานไหนครับ ผมเองก็มีหน้าที่กำกับดูแลร่วมกับท่านนายอำเภอ
และฝ่ายปกครองก็มีเอกสารยื่นคำร้องมาเทศบาลตำบลคลองปราบ ผมเองก็รวบรวม
เอกสารและยื่นไปยังอำเภอบ้านนาสาร เพ่ือลงตรวจสอบพ้ืนที่นะครับว่าทางเหมืองแร่มี
การบุกรุก ซึ่งการแก้ไขปัญหาการบุกรุกต้องเป็นไปตามขั้นตอน 1. คือการรังวัดพ้ืนที่     
2. การเข้าอยู่ในพ้ืนที่ว่าพ้ืนที่ 39 ไร่ เหมืองมาสร้างห้องแถวตอนปีไหนครับ แต่ที่ผมรู้ว่า
มีการอนุญาต มีเอกสารว่าจะมอบพ้ืนที่เหมืองแร่เมื่อดำเนินกิจการเหมืองแล้วเสร็จ  จะ
มอบให้กับหมู่บ้าน ซึ่งในตอนนั้นประมาณปี 2530 กว่า ๆ หลังจากนั้นก็มีการออก
หนังสือ นสล. อบต.คลองปราบ หรือกำนันตำบลคลองปราบในขณะนั้น ก็ได้ออกเป็น
หนังสือ นสล. 39 ไร่ กระบวนการในการตรวจสอบตอนนี้อยู่ในกระบวนการของอำเภอ 
ซึ่งจะต้องแต่งตั้งคณะกรรมการในการตรวจสอบผู้บุกรุก และผู้อนุญาตให้เหมืองแร่เข้ามา
อยู่ และส่วนหนึ่งก็มีชาวบ้านเข้าไปอยู่ในพ้ืนที่สาธารณะ ซึ่งที่ผมทราบก็มีหลายคน และก็
มีการซื้อขายสิทธิ์ ซึ่งผมเองก็รู้จากการกล่าวอ้าง ก็ไม่ขอเอ่ยชื่อออกนามนะครับ ซึ่งจริง ๆ 



 ๓๙ 
แล้วการอนุญาตหรือใครอนุญาตหรือใครบุกรุกก็ขอให้เป็นกระบวนการในการ            
ตั้งกรรมการสอบของอำเภอบ้านนาสาร ขอนำเรียนแค่นี้ก่อนครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ขอบคุณมากครับ  ขอเชิญท่านนายกครับ ท่านอ่ืนมีไหมครับ  ขอเชิญคุณวารุณี  

แก้วจันทร์  ครับ 
 

นางวารุณี  แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิก และผู้เข้าร่วมประชุมทุกคนค่ะ ดิฉัน

นางวารุณี  แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 หมู่ที่ 5 เนื่องด้วยถนนสายซอยสุข
สมบูรณ์  หรือว่าซอยโกฉ้วน  ตอนนี้ถนนแย่มาก รถวิ่งไม่ได้เลยคะ  เป็นหลุม เป็นบ่อและ
เป็นร่องน้ำ ก็เลยอยากจะขอรถขึ้นไปช่วยทำทางให้การสัญจรของรถบรรทุกพืชผลทาง
การเกษตรใช้ได้ค่ะ ขอตอนนี้นะค่ะเพราะถนนใช้ไม่ได้เลยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ในส่วนประเด็นเรื่องถนนหมู่ที่ 5 ผมเองก็

ได้คุยกับ ส.ท.วันชัย ยังไม่ได้นัดหมายจะขึ้นไปสำรวจหมู่ที่ 5 ด้วยครับถนน ช่วงที่ฝนตก
หนัก น่าจะเสียหาย ก็ได้รับการแจ้งจาก ส.ท.วันชัย ว่าอยากจะซ่อมแซมเบื้องต้น 
อยากจะให้ทางสมาชิกลองสำรวจว่ามีสายใดบ้างและได้ไปสำรวจครั้งเดียวกัน จะใช้รถใน
ส่วนของเทศบาลเบื้องต้นก่อนครับ หรือว่าจะใช้รถแบ็คโฮขึ้นไปปรับพ้ืนที่ เหมือนที่
ปรับปรุงเมื่อปีที่แล้วนะครับ ตรงนี้ก็ขอเรียนสมาชิกท้ัง 5 หมู่นะครับ ไม่เฉพาะหมู่ที่5 ที่มี
ถนนที่ต้องซ่อมแซม ขอให้แจ้งผ่านมายังคณะผู้บริหารจะได้ดำเนินการซ่อมแซมแก้ไข
ปัญหาทุกสาย ก็ขอนำเรียนเพียงแค่นี้กอ่นครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ  
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ตอนนี้เทศบาลก็ได้ซื้อรถดับเพลิงมาแล้วครับ 

ตอนนี้ผมอยากทราบว่าได้ดำเนินการเตรียมพร้อมอย่างไรบ้างครับ สำหรับคนที่จะใช้
เกี่ยวกับรถครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
ครับในส่วนของงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ซึ่งเทศบาลตำบลคลองปราบก็

ได้รับอนุมัติจากสภาเทศบาล เพ่ือจัดซื้อรถดับเพลิง ซึ่งตอนนี้ทางเทศบาลก็ได้พ่ีทรงภพ  
รักษาวงศ์ เป็นผู้ที่มีความเชี่ยวชาญในส่วนตรงนี้ และส่วนหนึ่งก็ใช้เจ้าหน้าที่เบื้องต้นนะ
ครับ ช่วงเร็ว ๆ นี้จะต้องมีการจ้างเหมาหรือว่าหาบุคลากร ในเมื่อเราได้รับรถมาแล้ว
เบื้องต้นเราก็มีบุคคลากรที่ได้ผ่านการอบรมเรื่องการดับเพลิงมาส่วนหนึ่ง จะต้องเอามาใช้
ชั่วคราวในการเตรียมความพร้อม ซึ่งตอนนี้ ก็อยู่ในกระบวนการเตรียมการอยู่นะครับ ก็
จะเร่งดำเนินการให้เร็วที่สุด สำหรับผู้ที่จะมาดูแลในส่วนของรถดับเพลิงและประจำการใน



 ๔๐ 
ส่วนของการดูแลการช่วยเหลือครับ การรับรถมาแล้วก็อยู่ในกระบวนการจัดหาผู้มี
ความรู้ความสามารถเข้ามาประจำการในส่วนของรถดับเพลิง ครับก็ขอนำเรียนแค่นี้ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ขอบคุณมากครับ ท่านอ่ืนมีไหมครับ ขอเชิญท่านประเทพ  ทองศิริ  ครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
ครับ กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิก คณะผู้บริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน

ครับ พอดีมีผมได้รับฝากคำพูดมาจากไฟฟ้าครับ  เรื่องที่จะให้ไฟฟ้ามามาตัดแต่งก่ิงไม้ ซึ่ง
การไฟฟ้าบอกมาว่าถ้าจะตัดกิ่งไม้ เขาก็จะดับไฟให้ แต่ให้ใช้รถกระเช้าของทางเทศบาล
ครับ ขอบคุณมากครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
ครับในส่วนของ ส.ท.ประเทพ  ทองศิริ ส่วนนี้ผมก็เองก็ได้ประสานกับไฟฟ้า เขา

บอกว่าเขาไม่มีอุปกรณ์นะครับ แต่ในส่วนเรื่องการจะดำเนินการวันไหน ก็เหมือนที่ท่าน
สมาชิกได้กล่าวคือจะมาตัดระบบไฟ และก็ต้องใช้รถกระเช้าของเทศบาลซึ่งผมเองก็ได้มี
การพูดคุยกับการไฟฟ้าเรียบร้อยแล้วครับจะต้องหาช่วงเวลา เพราะต้นไม้ต้นใหญ่ครับ ก็
ต้องมีการตัดแต่ง เพราะมีปัญหากับระบบไฟในตำบลด้วยครับ ต้นไม้ยิ่งโตก็สามารถทำให้
สายไฟเกิดความเสียหายได้ครับ ก็ขอขอบคุณท่านประเทพ  ทองศิริ ด้วยครับที่ได้ช่วย
ประสานในส่วนตรงนี้ ขอขอบคุณครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านบุญรับ  แท้นทอง  ครับ 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมบุญรับ  แท้นทอง จะพูดเรื่องกู้ชีพสักหน่อยที่
ผ่านมาผมดูศักยภาพการทำงานของบุคลากรที่ทำงานอยู่ที่ศูนย์กู้ชีพ อย่างเช่นที่ผ่านมาที่
ได้สูญเสียบุคลากรดีเด่นอย่างรองพิญญา  คงศิริ ผมคิดว่าถ้ามีอุปกรณ์คนพร้อม รถพร้อม 
อาจจะยังไม่เสียชีวิต หรือว่าถ้าเสียชีวิตก่อนผมก็ไม่รู้ตรงนั้น  เพราะว่าการทำงานยังไม่
พร้อมตรงนั้น ที่ผมเห็นนะ เพราะการอยู่เวรกลางคืน คนที่ขับรถได้ไม่เต็มแรง คนที่มีแรง
ไปไม่ได้ ก็เลยได้ไปคนเดียวคืนนั้นไปหาที่รองพิญญา ได้เป็นลมล้มลง นี่คือข้อสังเกตว่า
การทำงานมันทุลักทุเล ไม่มีคนเข้มแข็ง หรือไม่มีกำลังพร้อม  ข้อที่ 2  อย่างที่หน้าเหมือง
วันนั้น ที่ประธานไปเจอ เขาบอกว่าเขาโทรมาที่ศูนย์แล้วไม่มีคนรับ ก็รู้ข่าวว่าเป็นเรื่องจริง 
คนที่อยู่ที่ศูนย์ก็ไปอาบน้ำ  เข้าจังหวะพอดี แต่ถามว่าช่วงเวลาห้วงระหว่างนี้น่าจะไม่ขาด
คนทำงานจริง  เวรกลางวันกลางคืนน่าจะประสานแตะมือกันอีกคนค่อยออกไป ไม่ใช่ว่า 
พอ 5 โมงเช้าผมก็ออกแล้ว แต่คนที่อยู่เวรกลางวันมา 9- 10 โมง มันไม่สมดุลกัน อยาก
ให้ตรงนี้สมดุลกันขอฝากไว้ด้วยครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
  ขอบคุณมากครบั ขอเชิญรองวรรณไชย  เลี้ยงสกุล ครับ 
 
 
 
 



 ๔๑ 
นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

  เรียนท่านประธานสภา ผู้บริหาร และสมาชิกทุกท่านครับ เรื่องกู้ชีพผมเป็นคนดูแล
ครับ เรื่องรองพิญญา ช่วยไม่ทันครับ ผมไปถึงคนแรกครับ ผมไปถึงเสียชีวิตแล้วครับ ผมก็
โทรรถกู้ชีพ พ่ีนุกูลก็ไปทันที ก็เสียชีวิตก่อนแล้วครับ เพราะผมไปคนแรก พูดตามความ
จริงรองพิญญา เสียก่อนที่ผมจะไปถึงอีกครับ  ครับเรื่องต่อเวรพ่ีนุกูลต้องออก 8 โมงเช้า
และกู้ชีพเขามารับช่วงต่อ ผมก็ได้พูดคุยกำชับแล้วครับว่าให้อยู่ถึง 8 โมง และก็ให้เวรกู้
ชีพมารับช่วงต่อ และอีกอย่างหนึ่งที่มีปัญหาให้โทร 1669  ถ้าของเราไม่พร้อมจะมีรถมา
ทันทีครับ ที่ผมไปประชุมประจำเดือนมา ทุกแห่ง ทุกตำบลเขาให้โทร 1669 ครับ 
ขอบคุณครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ขอบคุณมากครับ ท่านอ่ืนมีไหมครับ ขอเชิญท่านบัญชา  คงศิริ ครับ 

 

นายบัญชา  คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 กราบเรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร และเพ่ือนสมาชิก สืบเนื่องจากเม่ือวาน
ผมได้มาซื้อของที่บ้านน้าแขกก็มีอาจารย์สมพงษ์ ยืนอยู่และมีชาวบ้านอยู่กลุ่มใหญ่ มีรถ
ขับมาด้วยความเร็วมากครับท่านประธาน คือลงมาจากรพ.สต. รถมาเร็วมาก ชาวบ้านจึง
บอกว่าตรงนี้ให้ช่วยทำลูกระนาดให้หน่อย ขอให้ประสานมายังเทศบาลด้วย ผมว่าก็เร็ว 
นะครับ ผมเห็นแล้วตรงนั้นเป็นเขตชุมชนที่คนแออัด น่าจะมีลูกระนาดดักความเร็วสักนิด
เพ่ือความปลอดภัย ขอบคุณครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านรองวรรณไชย  ครับ 

 

นายวรรณไชย เลี้ยงสกุล นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับเรื่องลูกระนาดส่วนหนึ่งเห็นด้วย หมู่ 3 ก็มาบอกผมว่าช่วยเอาลูกระนาดออก
ทีได้ไหม รถจักรยานขับลำบาก ส่วนหนึ่งต้องการให้ทำ อีกส่วนหนึ่งต้องการไม่ให้มีลูก
ระนาด หมู่ 3 ก็บอกว่าเวลาบรรทุกน้ำยางรถจักรยานยนต์ขับลำบากมากครับ นี่ครับ
ปัญหาลูกระนาด ส่วนหนึ่งอยากให้ทำอีกส่วนหนึ่งไม่อยากให้ทำ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ขอบคุณมากครับ ท่านใดมีอีกไหมครับในวาระอ่ืน ๆ ขอเชิญครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
ขอบคุณมากครับ ท่านใดมีอีกไหมครับในวาระอ่ืน ๆ ขอเชิญครับ  ถ้าไม่มีผม

ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร รวมถึงหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน เพ่ือนสมาชิก ที่เข้าร่วม
ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  ในวันนี้ด้วยความเรียบร้อย ตามวาระครับ 
ได้รับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 2564 เสร็จ
เรียบร้อย และคณะกรรมการแปรญัตติได้แจ้งให้ผู้ยื่นแปรญัตติเข้าร่วมประชุมในวันที่ 22 
สิงหาคม  2563 เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ด้วย
ครับผมก็ได้ดำเนินการครบตามระเบียบวาระแล้วครับ ผมขอขอบคุณ และขอปิดการ
ประชุมครับ  

 
 
 
 
 
 



 ๔๒ 
 
 

ปิดประชุมเวลา      เวลา    14.00   น. 
 
 

 
(ลงชื่อ)    ผู้จดรายงานการประชุม 
           (นายประเทพ  ทองศิริ) 

                                เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 
 
 

(ลงชื่อ)                               ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          ( นายบัญชา   คงศิริ  )  

 

 
 
           (ลงชื่อ)     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

                 (นางจินตนา  นุ้ยลำพูน) 
 
 

 
 

(ลงชื่อ)       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายบุญรับ  แท้นทอง  ) 
   
 
 

(ลงชื่อ)         ผู้รับรองรายงานการประชุม 
             (นายบรรยงค์ บุญอินทร์) 
                ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๔๓ 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


